
Δελτίο Τύπου 

 για την κινητοποίηση στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Γ’ Αθήνας 

Την Παρασκευή 6 Σεπτέμβρη πραγματοποιήθηκε μαζική παράσταση διαμαρτυρίας στην 

Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Γ’ Αθήνας μετά από πρόσκληση Ενώσεων Γονέων και 

Συλλόγων Εκπαιδευτικών μεταξύ αυτών και του Χαϊδαρίου, ενάντια στις συγχωνεύσεις και 

τη δημιουργία υπερπληθών τμημάτων, εν μέσω καλοκαιριού, μετά από οδηγίες του 

Υπουργείου Παιδείας.   

Εκφράσαμε την αγανάκτησή μας για τη δημιουργία ογκωδέστατων τμημάτων, στα οποία 

περιλαμβάνονται παιδιά με παράλληλη στήριξη, και τα οποία καταδικάζονται στο σύνολό 

τους σε παιδοφύλαξη. Έτσι κι αλλιώς, με αυτά τα δεδομένα, μένει μακριά από την συζήτηση  

το παιδαγωγικό έργο των εκπαιδευτικών που σε αυτές τις συνθήκες υποβαθμίζεται 

δραματικά.  

Καταγγείλαμε το γεγονός ότι καταστρατηγείται το δικαίωμα μικρών παιδιών να φοιτήσουν 

στο νηπιαγωγείο της γειτονίας τους, μόνο και μόνο για να μην αυξηθεί ο αριθμός των παιδιών 

και υποχρεωθούνε σε σπάσιμο τμήματος. Δηλαδή, την ώρα που διώχνει τα παιδιά από το 

σχολείο που ανήκουν η διπλανή αίθουσα του νηπιαγωγείου είναι σφραγισμένη, ερμητικά 

κλειστή και η νηπιαγωγός της τάξης έχει μεταφερθεί αλλού για να μπαλώσει άλλες τρύπες!! 

Τέτοια «ευαισθησία» χαρακτηρίζει τη Διεύθυνση Εκπαίδευσης με τις ευλογίες του 

Υπουργείου Παιδείας.   

Ο ίδιος ο Διευθυντής Εκπαίδευσης υπερασπίστηκε μέχρι κεραίας την εφαρμοζόμενη 

πολιτικής λέγοντας ότι ο νόμος και το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής έκρινε ότι τα 25 

παιδιά μέσα στην τάξη είναι παιδαγωγικό μέτρο!!! Σκίζουμε, δηλαδή, την επιστημοσύνη και 

τα πτυχία όταν είναι να υπερασπιστούμε τις απαράδεκτες αντιεκπαιδευτικές επιλογές του 

Υπουργείου Παιδείας.  

Αυτό βέβαια, το αποσαφήνισε ο ίδιος ο Υπουργός, σε συνέντευξή του, ότι προσπαθούν να 

«νοικοκυρέψουν» το δυναμικό της εκπαίδευσης, λέγοντας  «πρέπει να οργανώσουμε το 

ανθρώπινο δυναμικό των δασκάλων και των καθηγητών μας βέλτιστα……θα το κάνουμε καλά 

λοιπόν, και θα το κάνουμε κάθε χρόνο και καλύτερα», κι εμείς οι γονείς ανασκουμπωθήκαμε  

για τα τραγικά μελλούμενα που σχεδιάζουν και ονειρεύονται εκεί στο Υπουργείο!!  

Αλγεινή εντύπωση μας προκάλεσε η στάση του Διευθυντή Εκπαίδευσης να μας αποκαλέσει, 

γονείς και εκπαιδευτικούς, με τον πλέον απαξιωτικό τρόπο ως «ακτιβιστές». Ενώ, υπήρξε 

ιδιαίτερα ευαίσθητος στη χρήση της λέξης «σαρδελοποίησης» που χρησιμοποιήσαμε, 

προκειμένου να αναδείξουμε την πραγματικότητα του στοιβάγματος των παιδιών μας χωρίς 

κανένα παιδαγωγικό κριτήριο. 

Οι απαντήσεις που πήραμε από τον διευθυντή δείχνουν την πλήρη στοίχισή του απέναντι 

στις οδηγίες που του δόθηκαν να «στραγγίξουν τα τμήματα για να εξοικονομήσουν 

προσωπικό και να μειώσουν τις αναγκαίες προσλήψεις, ενώ ήταν ανένδοτος απέναντι στα 

δίκαια αιτήματά μας για ανάκληση των θετικών εισηγήσεών του, με αυτό το 

αντιπαιδαγωγικό αποτέλεσμα. Ούτε λόγος, φυσικά, να εγγραφούν τα παιδιά στο σχολείο της 

γειτονιάς τους.    



Ξεκαθαρίζουμε προς πάσα κατεύθυνση ξεκινώντας από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης μέχρι 

και το Υπουργείο Παιδείας, αυτή η στάση, και αυτές οι ανάλγητες επιλογές μας πεισμώνουν 

και δεν μας απογοητεύουν. 

Για εμάς ένα είναι ξεκάθαρο ότι θα αντιπαλέψουμε κάθε αντιεκπαιδευτική πολιτική που 

λογίζει τις μορφωτικές ανάγκες των παιδιών μας  ως κόστος. Να τους θυμίσουμε, λοιπόν, ότι 

φορολογούμαστε άγρια, μάλιστα πανηγυρίζουν ότι έπιασαν τους στόχους κατά 4 δις 

επιπλέον σε φόρους, για να παζαρέψουμε και να κάνουμε εκπτώσεις στις ανάγκες των 

παιδιών μας!  

Ξεκαθαρίσαμε ότι οι γονείς δεν πρόκειται να αφήσουμε τη σαρδελοποίηση των παιδιών μας 

να περάσει! Μαζί με τους εκπαιδευτικούς των παιδιών μας απαιτούμε να παρθούν πίσω οι 

συγχωνεύσεις, να εγγραφούν όλα τα παιδιά στο σχολείο της γειτονιάς τους και να καλυφτούν 

όλα τα κενά σε εκπαιδευτικούς! 

 

Καλούμε τους γονείς να συμμετέχουν μαζικά στη σύσκεψη: 

την Δευτέρα 9 Σεπτέμβρη στις 19:00 στη ΝΕΛΕ  

για να σχεδιάσουμε τις επόμενες δράσεις μας.  

 

Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Χαϊδαρίου 

Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 


